
Problemes de Geometria per a l’ESO 486 
 
 
 
 
 
4851.- En la figura, calculeu l’àrea del triangle 
ombrejat. 
 
 
 
 
 
 
 
4852.- La figura està formada per un quadrant. 
Calculeu el radi del quadrant. 
 
 
 
 
 
 
4853.- La figura està formada per tres 
quadrats. 
Calculeu la proporció entre l’àrea rosa i 
l’àrea verda. 
 
 
 
 

4854.- La figura està formada per una 
semicircumferència que té inscrit un quadrat i 
altres dues circumferències. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i 
l’àrea total. 

 
 
 
 
4855.- La figura està formada per un quadrat, 
un pentàgon regular i un octògon regular. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
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AB=c, EG=d

BEG, FEG iguals

angleFEI=45º

FI=AF=c·sqrt(5)

Teorema cosinus FEI

5c²=c²+d²-cd·sqrt(2)

c/d = sqrt(2)/4

[AEFD]/ [EGHI]=2c²/d²=1/4

x

angleABN=135º

angleABG=162º

angleNBG=162º-135º=27º

Els triangles ABN, NBG isòsceles

angleANB=45º/2

angleBNG=153º/2

x=45º/2+153º/2=99º



4856.- La figura està formada per dos quadrats i in 
rectangle. 
Demostreu que els dos triangles ombrejats són 
semblants. 
 
 
 
 
 
 
 
4857.- La figura està formada per un 
triangle rectangle i un quadrat. 
Calculeu l’àrea del quadrat. 
 
 
 
 
 
 
 
4858.- Calculeu l’àrea del quadrat de la 
figura. 
 
 
 
 
 
 
4859.- La figura està formada per tres 
quadrats. 
El quadrat blau té àrea 100. 
Calculeu l’àrea del quadrat verd. 
 
 
 
 
 
 
 
 
4860.- La figura esta formada per un quadrat. 

𝐷𝑃̅̅ ̅̅ = 2 · 𝐵𝑃̅̅ ̅̅  
Calculeu la proporció entre l’àrea blava i l’àrea groga. 
 
 
 
 

78,6 °
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Els triangles CGF, MEF iguals

MF=CF

BE=a, GC=b

CF=LK=sqrt(a²+b²)

angleLCM=45º

CD=a+b

33,6 °
33,6 °

CGF, CDL semblants

CL=(a+b)·sqrt(a²+b²)/b

Teorema cosinusCLM

LM=(a²+b²)/b

LK/LM=b/sqrt(a²+b²)=CG/CF
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